

Літературно-мистецька панорама

Наші театри перемогли на I Всеукраїнському фестивалі «ГРА»

Обласний академічний музично-драматичний театр ім. Т. Шевченка отримав премію в номінації за найкращу драматичну виставу — «Вій. Докудрама», обласний театр ляльок ім. О. Довженка переміг у номінації за кращу виставу для дітей — «Ангелік, що загубив зірку».

У березні 2018 року було оголошено про проведення Першого Всеукраїнського театрального фестивалю-премії «ГРА». Засновником його стала Національна спілка театральних діячів України за підтримки Міністерства культури, Міністерства фінансів, Комітету з питань культури і духовності Верховної Ради, Департаменту культури КМДА.

Лауреати фестивалю визначалися в шести номінаціях, а відбір учасників здійснювався в три етапи. Експертна рада переглянула на відео 74 подані заявки театрів щодо прем'єрних вистав 2017 року.

Театр, який нагороджений премією «ГРА», наступного року отримує премію — 50 000 гривень — на новий творчий проект.

Хор імені Бортнянського отримав премію

Академічний камерний хор ім. Дмитра Бортнянського (художній керівник і диригент — Іван Богданов) обласного філармонійного центру здобув Всеукраїнську премію імені Миколи Леонтовича, яку вручають за визначні заслуги в розвитку музичного і хорового мистецтва.

Премія заснована рішенням Вінницької обласної ради 2017 року з нагоди 140-річчя від дня народження композитора, збирача музичного фольклору, громадського діяча Миколи Дмитровича Леонтовича (1877 — 1921). Вона містить грошову винагороду в сумі 20 тисяч гривень, яку виплачуватимуть коштом вінницького обласного бюджету.

Представлення книги Євдокії Тютюнник «Грабовський»

На засіданні клубу «Краєзнавець» обласної бібліотеки ім. Короленка представлено книгу чернігівської журналістки Євдокії Тютюнник «Грабовський».

Про історію написання книги, що знайомить з новим поглядом на життя і творчість українського поета-патріота Павла Грабовського, знайомство з його нащадками, яких доля закинула аж у Киргизстан, розповіли Надзвичайний і Повноважний посол України Петро Шаповал та його дружина Надія Шаповал. Під час дипломатичної служби Петра Дмитровича у цій країні він і Надія Миколаївна познайомилися й подружилися з внучкою та правнуч-

кою поета, які надали цінні матеріали з родинного архіву.

Євдокія Тютюнник розповіла про подальший пошук відомостей про життя поета. Цікава доля і його сина — науковця Бориса Грабовського. Окрема тема — зв'язок творчості Павла Грабовського з Чернігівщиною.

З виходом першої книги авторку привітали колеги: Ольга Чернякова, Олександр Олійник, Анатолій Тютюнник.

Вірші поета прочитала заслужена вчителька України Ольга Гребницька, а пісню «Зелений гай» на слова поета виконав заслужений працівник культури України Микола Борщ.

У музеї — «Майстерня Святого Миколая»

Від 19 грудня до 20 січня обласний художній музей ім. Г. Галагана пропонує для дітей та дорослих різдвяно-новорічну програму «Майстерня Св. Миколая».

Вона охоплює виставку ікон Святого Миколая з фондів музею, майстер-класи (тістопластика, новорічний сувенір з глини, святкова об'ємна листівка, прикраса з бісеру, лялька), а також забави зі Святим Миколаєм і музейний квест «У пошуках символів Різдва». У музеї діятиме фотозона.

Замовлення на участь робити за тел.: 676-715 і 774-616.

Чернігівський літературно-меморіальний музей-заповідник Михайла Коцюбинського

Запрошує в грудні на такі заходи:

20 грудня — мистецький проєкт «Михайло Коцюбинський. У колі друзів». Тема — письменниця Марко Вовчок.

Протягом місяця — виставка творчих робіт людей з обмеженими фізичними можливостями.

Протягом місяця на замовлення шкіл:

робота музейної «Майстерні гарного настрою»; тематичні уроки за творчістю

українських письменників;

«Твоє життя — твій вибір» — заняття, спрямовані на популяризацію здорового способу життя.

Детальніше про заходи в музеї — на його сайті та сторінках у соціальних мережах:

www.facebook.com/Museum.Kotsyubinsky

<https://twitter.com/MKotsyubinsky>

Довідки за тел.: 677-481, 678-741.

Адреса: Чернігів, вул. Коцюбинського, 3.

Бліц-інформ

Щоб інвалідам було зручно

На засіданні обласного комітету забезпечення доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп йшлося про маркування сходів на вулицях і площах Чернігова, закупівлю підйомників та пристосування транспорту загальної користування для осіб з інвалідністю.

В області існує нагальна потреба в покращенні доступу таких людей до закладів охорони здоров'я, освіти, соціальної сфери. Поки що лише частина приміщень обладнані належними пандусами.

Добре, що недавно в Чернігові в підземному переході біля готелю «Україна» встановлено спеціальний підйомник для осіб з інвалідністю. Чернігівська районна лікарня планує 2019 року облаштувати зовнішні сходи та встановити пандус. Уже розроблена проектна документація.

Ще одне проблемне питання — пристосованість транспортних засобів для інвалідів. Недавно троллейбусне управління придбало 4 нові низькопідлогові троллейбуси. Є сподівання, що троллейбусний парк поповниться ще двома такими троллейбусами.

Від початку жовтня в місті надають транспортні послуги для маломобільних груп населення. Територіальний центр соціального обслуговування Деснянської райради за кошти держбюджету придбав легковий автомобіль, який уперше в Україні спеціально обладнали для транспортування людей з інвалідністю. Послугами цього автомобіля клієнти центру можуть скористатися безкоштовно. Соціальне таксі можна замовити за телефоном 67-05-14.

У лікарні роблять ще одну операцію без розрізу

Два роки поспіль Чернігів за кошти бюджету закупує для лікарень медичну техніку на значні суми. І з'являються нові можливості лікування.

У міській лікарні № 2 хірурги-урологи оперують доброякісну гіперплазію простати без розрізу на тілі пацієнта. Для таких операцій цього року коштом міського бюджету в лікарню придбано сучасний апарат — резектоскоп. Вартість його — 2,230 млн грн. Нині це єдиний медзаклад області, що має такий прилад. Тут уже прооперовано 140 пацієнтів.

Як розповів завідувач урологічного відділення лікарні Олег Співак, потреба в новітній методиці вкрай нагальна. Аденома, тобто гіперплазія (збільшення), передміхурової залози (простати) швидко розвивається в чоловіків віком за 50 років. Досі операції з видалення цієї доброякісної пухлини робили з розрізуванням тіла пацієнта. Тепер — шляхом входження через сечовивідний канал (уретру). Це менш травматично, і пацієнти повертаються до звичного ритму життя через кілька днів після операції.

У відділенні працюють чотири лікарі-урологи, які володіють методикою проведення таких операцій.

Долучайтеся до благодійного фонду «Захистимо Україну!»

Просимо надати допомогу паливом або коштами на підтримку діяльності Чернігівського благодійного фонду «Захистимо Україну!», який, у свою чергу, допомагає Українській армії, родинам воїнів АТО.

Кошти можна перерахувувати на картку «Приватбанку» на ім'я Ясенчука Олександра: 4149 6258 1049 1173.

Вартість реконструкції колишньої Алеї Героїв збільшилася ще на 9,2 мільйона

Відповідне коригування ціни оприлюднено на сайті Прозоро. Як зазначено в документах, у процесі будівництва було змінено проектне рішення, що призвело до зміни обсягів робіт з подальшим коригуванням проектно-кошторисної документації.

На що саме витратять ще понад 9 мільйонів бюджетних коштів, не вказано.

Як і повну реконструкцію, додаткові роботи на алеї в центрі Чернігова, що веде від Красної площі в напрямі Катерининської церкви, проводитиме компанія «УТБ-інжиніринг».

Книга «Дорога життя»

У минулому номері ми писали, що знаменитий туристичний клуб «Вогнище» з Куликівки відзначив 50-річчя. До ювілею клуб видав книгу «Дорога життя». Це спогади про засновника і беззмінного керівника клубу, вчителя Ісака Мойсейовича Клейнера, який 23 роки тому пішов з життя. У книзі також — його поетичні і прозові твори.

Третій номер поспіль ми друкуюмо розділ з цієї книги — спогади сестри І. М. Клейнера Тамари Мойсейівни (див. стор. 14).

Книга видана. Але турклуб звертається до всіх, кому дорога пам'ять про І.М. Клейнера, до туристів, усіх, хто хоче підтримати туризм на Чернігівщині, з проханням допомогти коштами, щоб компенсувати витрати на випуск книги. Кошти можна надсилати на такий рахунок:

код ЄДРПОУ 41859118, МФО 853592, ГУ ДКСУ у Чернігівській області, р/р 31550316141149.

Призначення платежу (вказати обов'язково): благодійні внески на видання книги спогадів про Клейнера І. М.

Микола Борщ: «Дороги іншої не треба...»

55-річчя творчої діяльності та 70 літ від дня народження заслужений працівник культури України, головний хормейстер капели бандуристів імені Остапа Вересая філармонійного центру, старший викладач Чернігівського музичного коледжу Микола Борщ зустрів на сцені. В обласному філармонійному центрі 8 грудня відбувся ювілейний вечір митця під назвою «Дороги іншої не треба...».

Миколі Митрофановичу доводилося працювати з духовими, симфонічними оркестрами, народними й академічними хорами, а тепер разом з дружиною, заслуженою артисткою України Раїсою Миколаївною Борщ він працює з чудовим колективом — капелою бандуристів імені Остапа Вересая.

Маєстро народився в багатодітній родині в Заудайках на Ічнянщині. У п'ять років уже співав у церковному хорі, у чотирнадцять — керував самодіяльним оркестром.

Ювілейна програма, підготовлена капелою бандуристів, розпочалася з пісні, яку Микола Борщ співав, скільки себе пам'ятає, — «Дивлюсь я на небо». Яскравим залишився спомина про батькову криницю, яку довелося Миколі копати на батьківському подвір'ї. «Батькова криниця» авторства земляка-ічнянца Станіслава Маринчика, який приїхав на ювілей привітати друга-



колегу, — саме про це. А знамениті «Чорнобривці» — про мамину чорнобривці, які вона сіяла біля хати.

Було навчання в Чернігівському музичному училищі, військова служба, навчання в Київській консерваторії, робота в Ніжинському педагогічному інституті.

Найкраще місце на землі для ювіляра — Україна, рідна Ічнянщина. Так народилися пісні, що прозвучали в ювілейному концерті: «Дніпро й Десна — моя держава», яку Микола Митрофанович написав на вірші земляка Леоніда Горлача, «Ічнянський край» (можна сказати, гімн Ічнянщини) на вірші ще одного земляка — Івана Буренка.

Потрапили до ювілейної концертної програми пісні «Ой ви, Крути», а також «Вдова Україно», присвячена темі Голодомору, який безпосередньо торкнувся родини Борщів: чотирьох дітей батько Микола поховав у ті роки.

На ювілейному вечорі Микола Борщ вперше у виконанні тріо бандуристок у складі Лілії Козлової, Лідії Тарасенко та Вікторії Шульги прозвучала пісня «Де вітер землю голубить».

Сюрпризом став виступ Антона Копитіна. Йому дорогу на велику сцену відкрили саме Микола і Раїса Борщі. Згодом Антон став переможцем 5-го сезону «Голосу країни».

Чимало відзнак отримав того вечора ювіляр. Зокрема, відзнаку Міністерства культури, подяку обласної ради, орден Святого Рівноапостольного князя Володимира Великого III ступеня — ним Патріарх Філарет нагородив Миколу Борщ за нагоди ювілею.

Теплими й щирими були привітання від земляків-ічнянців, членів Ічнянського земляцтва в Києві, колег і вихованців Миколи Борща. Своїми виступами привітали ювіляра артисти народного аматорського хору «Десна» міського палацу культури (десять років віддав Микола Митрофанович цьому колективу), Володимир Ус, Ольга Коцур та фольклорний гурт «Калита» палацу культури, Олександр Прокопенко, народний академічний хор обласного філармонійного центру.

А подружжя Микола та Раїса Борщі виконали пісню «Як надійшла любов».